

永兴街道用“六力共治”开拓基层治理“新通途”

清理小区“僵尸车” 解决居民堵心事

“您好，请问您是苏E×××××的车主吗？前期我们已经在交警处核查了，您的车辆长期未年检，对于您新贴的2025年年检标志，经过我们的确认，该标志涉嫌作假。请您即刻清理掉。”7月23日下午，永兴街道综合执法局在永兴佳园二期对“僵尸车”进行了闭环清理。为了不断提升基层治理水平，打造更加优质、和谐的居住环境，永兴街道积极履职，开展“六力共治解难题”系列行动。针对群众普遍关心的“僵尸车”问题，通过党建引领、排查公示、四方联席、部门协商、执法力量进小区等有力措施，有效整治了小区“僵尸车”乱象，提升了居民的生活品质。

今年6月初，永兴街道率先在永兴佳园社区试点“僵尸车”清理专项行动。春晖物业对永兴佳园二期展开全面排查，对长期停放且外观破旧的车辆进行了逐一排查和登记。为确保执法对象的准确性，街道邀请交警大队核实时

辆的年检信息，对确实属于“僵尸车”的车辆进行标注。在明确执法对象后，社区与物业紧密合作，在车辆上张贴规范的清理通知，告知车主相关处理事宜。

6月中旬，街道在辖区主干道大门口显著位置公示公告，对摸排的24辆“僵尸车”问题进行曝光，让整治的“聚光灯”更加明亮。一方面，通过网格微信群等多种方式向居民宣传此次清理行动，让居民对整治工作有更加清晰的认识，提高对整治工作的信任和支持。另一方面，通过展架公示强化，加大篇幅，防止群众选择性“屏蔽”，最大限度地保障了车主的知情权。经过公示程序，涉及的13辆“僵尸车”已由相关车主自行采取措施，进行了妥善处理，极大地节约了清拖成本。

7月中上旬，永兴街道组织综合执法局和交警四大队等部门负责人，与街道、社区的同志到现场进行勘察会

办。7月17日下午，在四方联席议事会上，与会人员围绕“‘僵尸车’谁来处理、怎么处理？”这一难题积极建言献策，并成立了“僵尸车”整治专班，以“城管+交警+社区+物业”的模式在永兴佳园二期内对“僵尸车”进行专项整治，回应民生关切，规范停车秩序。

7月22日，在告期限到期后，永兴街道综合执法局等相关部门迅速行动，张贴停车秩序整改单后，联系拖车公司清理挪移，将车拖到指定停车场，并全程摄像记录。本次行动共处理11辆“僵尸车”，联系劝离6辆，拖离5辆。截至目前，永兴佳园二期内的24辆“僵尸车”全部被清理，公共停车位得到了有效释放，小区道路更加畅通，社区面貌焕然一新。“以前那些‘僵尸车’占着地方，又脏又乱，现在停车秩序明显改善，心情都舒畅多了，真是一项惠民的好举措。”辖区居民纷纷拍手称赞。

周丽丽 孙钰

社会组织公益助力计划影展走进轨交和平桥站

7月27日上午，崇川区益善社工事务所2024年公益助力计划“时光记忆 光影公益”项目展示活动在崇川区轨交和平桥地铁站举行，140余幅图片生动翔实地展示了公益活动的可喜成果。

崇川区益善社工事务所成立于2012年，有来自各行各业的成员50余名，是一个致力于“一老一小”社会公益事业的资深社会组织。近年来先后承接关爱青少年课后学业辅导“四点半安心驿站”、空巢老人“点亮心灯 守望银龄”、崇川区侨眷的“同心侨”和关心儿童阅读的“慧心读书社”等公益项目，在社会持续传递向上向善正能量。2024年，该组织承接“时光记忆”光

影公益助力计划，以专题培训、个别指导及开办影展等形式为承接2024年度崇川区公益创投的社会组织提供专业拍摄及指导服务，提升了社会组织自我宣传能力水平，更好地展示了社会公益力量的服务风采。

“本次展出的41个社会组织，不仅涉及社区治理、文化传承、空巢关爱等传统项目，也有根据社会发展变化推出的新兴项目。如‘益’起向未来稳就业促发展专业支持项目，我们益善社工在参与活动同时采撷最美公益瞬间，帮助社会组织更好‘秀’出自己，不断加大崇川公益创投品牌宣传力度。”益善社工事务所负责人施惠菊表示。 秦臻

欣欣然带来15年的爱与关怀

7月28日下午，崇川区新城桥街道欣欣然亲子俱乐部成立15周年庆典活动在南通市妇儿活动中心举行。

作为一家公益型社会组织，欣欣然亲子俱乐部成立于2009年，他们秉承“在玩中学，在学中玩”的教育理念，开展亲子阅读、牵手侗娃等特色主题活动，为亲子家庭搭建了一个交流、互动、共同成长的公益平台。

现场还成立了欣欣然巾帼志愿服务分队。据悉，崇川区妇联前不久开展了“爱心妈妈”结对关爱服务启动仪式，发出了招募爱心妈妈的倡议。欣欣然积极响应号召，结

合现有公益项目，组建了欣欣然巾帼志愿服务分队，将为留守儿童、困境儿童提供“生活、心理、成长、学习”等四维关爱服务，助力营造儿童友好社区环境。

活动中，欣欣然还与贵州黔东南侗娃歌队视频连线，欣欣然孩子们展示了绣有“携手公益十五载，共筑美好未来”的横幅，这个横幅由贵州占里吴柳园歌队的侗娃们亲手缝制，见证了欣欣然和贵州侗娃的深厚友情。欣欣然于2016年发起了“牵手占里儿童 爱心助力成长”公益项目，至今已有上百个南通家庭与贵州占里村、小黄村的侗族孩子结

对。平时，志愿家庭会给结对的侗族小朋友们寄去衣物、书籍等生活学习物品，节假日时也会组团赴贵州省与孩子们一起阅读、交流、成长。

15年的风雨兼程，15年的辛勤耕耘，欣欣然在南通公益事业中书写了浓墨重彩的一笔。“从最初的亲子阅读、亲子游学开始，到如今牵手侗娃，活动内涵不断拓展，受益人群不断扩大，欣欣然的公益服务已得到社会各界的支持和认可。接下来，我们将吸引更多人加入志愿服务行列，一同传承志愿精神。”欣欣然负责人周玉煊介绍。

曹洁玉

社区推出共享轮椅 让有“碍”变有爱

实现轮椅资源利用最大化，使爱心无“碍”流转，切实解决残疾人、老年人等特殊群体的出行难题。

近年来，河口社区以常态化开展“我为群众办实事”实践活动为着力点，积极创新社区服务模式，发挥“党员双报到”作用，以网格为单位收集居民“微心愿”70余条，通过整合网格内外的服务资源、力量，逐一成功点亮居民的“心愿清单”，在小区内增添了“共享轮椅”“休憩长椅”“电瓶车

充电桩”等便民设施。

“共享轮椅”自投入使用以来，共有20多位居民借用，希望轮椅的传递也能让爱心传递给需要的居民。除了共享轮椅项目外，今年社区还在同步推进多个“有爱·无碍”便民项目，如公益阅读推广、居家养老适老化改造、自闭症儿童陪伴成长等，旨在提高特殊群体的生活幸福感。”陈桥街道河口社区党支部书记沈钰介绍。

刘筱铖

近日，南通科学院信息学院“字节先锋”志愿服务队联合虹桥街道新西社区开展“奥运同行”主题活动。 贾冯翔



7月29日，崇川经济开发区学堂桥社区联合八一小学，开展“传承红色基因，厚植爱国情怀”七彩夏日主题活动。 黄哲



7月26日，狼山镇街道组织辖区职工子女走进狼山专职消防救援站，开展主题为“萌娃‘探秘’消防站”的活动。 吴麒



7月29日，钟秀街道总工会携手城北村社区、校北村社区，在左岸意库园区开展骑士暖心服务月活动。 朱宝军

C 社区故事会

“轮椅送来得很及时，使用起来很方便。生活质量大大提升，为社区点赞！”家住天玺花园的居民蒋伯伯腿脚不便，每次外出都犯难，社区推出的爱心共享轮椅令他赞不绝口。今年夏天，陈桥街道河口社区启动了“共享轮椅暖民心”为民办实事项目，及时满足特殊人群的应急需求，